
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 

QUINZE 

Aos nove dias do mês de Novembro do ano dois mil e quinze, às 
dezenove horas e quarenta e quatro minutos, teve início a Décima Segunda Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de dez: IRMÃ EDILEUZA PAIVA, 
PRESIDENTE, HÉRBERLH MOTA, VICE-PRESIDENTE, MARCELO CARDOSO, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES FILHO, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
SÁVIO CÉSAR, SIMONY FEITOSA, OZANAN MOREIRA, LUCIANO FURTADO, 
NELSON ARRUDA, GILDO BARROS. Não compareceram e justificaram suas 
ausências os vereadores RENALDO BRAGA, SOCORRO ARAÚJO e VALDIM 
OLIVEIRA. Havendo número legal, a Presidente IRMÃ EDILEUZA deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé. IRMÃ EDILEUZA autorizou, 
em seguida, o Sr. Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que foi 
aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor 
Geral da Câmara, as leituras do Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 298/15, 
encaminhando a MJ. Emanuel de Araújo Souza, Comandante da 2ª Cia do 4º BPM 
de nosso Município, uma Petição de autoria do vereador GILDO BARROS. Ofício 
299/15, enviando ao Sr. Bosco Saraiva, Prefeito, um Requerimento de autoria da 
Presidente  IRMÃ EDILEUZA PAIVA. Ofício 300/15 direcionado ao Radialista 
Wedney Rodrigues de Souza – Programa A Hora da Notícia na Rádio FM Maior de 
Baturité. Ofícios 301 e 302/15, enviando ao Sr. Bosco Saraiva, Prefeito, os 
autógrafos de Leis 1.676/15 que estima a receita e fixa a despesa no valor de R$ 
76.990,627,00, para o exercício financeiro de 2016 e Nº 1.677/15 que trata sobre a 
utilidade pública de um terreno para fins de uso popular. Ofício 303/15, 
encaminhando à Família Enlutada de Maria Carmelita de Souza uma Moção de 
Pesar de autoria do vereador HÉRBERLH MOTA. Ofício 304/15, encaminhando à 
Família Enlutada de Raimunda Correia Monte uma Moção de Pesar de autoria dos 
Edis HÉRBERLH MOTA e MARCELO CARDOSO. Ofício 305/15, direcionando ao 
Sr. Bosco Saraiva, Prefeito, 456 pacotes de prestações de contas de governo – 
Poder Executivo, referente aos anos de 2009, 2010 e 2011, para serem colocadas 
no Arquivo Geral da Prefeitura. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite dos 
Deputados Elmano de Freitas e Evandro Leitão - Assembléia Legislativa de nosso 
Estado, para participarem de um debate sobre o PPA 2016/2019 e a LOA/2016 para 
nosso Estado, que será realizada no dia 10, a partir das 8:30h, no CRIA/Baturité/CE. 
Ofícios Nºs 25 a 27/15 do Executivo Municipal, encaminhando a esta Casa as 
prestações de contas do mês de setembro/15, pertinente da Secretaria de Cultura, 



Ação Social, FMDCA, Educação, Gabinete do Prefeito e da Secretaria de Esporte e 
Juventude. ORDEM DO DIA: A Presidente IRMÃ EDILEUZA explicou que convidou 
todos os vereadores para uma reunião com o Secretário Vagné e o pessoal da 
Saúde do Estado. Disse que o radialista Wedney falou no seu Programa sobre uma 
farra de diárias na Câmara, uma crítica destrutiva e mentirosa, pois não existe essa 
farra aqui na Casa. IRMÃ EDILEUZA disse que o radialista Wedney mentiu e o rádio 
tem que falar a verdade. Deixou claro que a Câmara não está fazendo nada errado. 
O vereador NILTINHO explicou que nenhum vereador foi convidado, apenas o 
Vagné pediu o Plenário da Casa. O vereador MARCELO CARDOSO ressaltou que 
esse tipo de reunião da Secretaria de Saúde tem que ser realizada a cada 
quadrimestre. Sabia da reunião, mas não veio devido a uma reunião previamente 
marcada. O vereador LUCIANO FURTADO pediu que fosse lido o Ofício da 
Secretaria de Saúde, que apenas pede o espaço desta Casa para uma reunião e 
não convida nenhum vereador. A Presidente IRMÃ EDILEUZA disse que mandou 
um Ofício e a gravação da Sessão para o radialista. O vereador NÉLSON ARRUDA 
disse que fica preocupado e chateado com o que vem sendo falado pela nossa 
imprensa, que até chamou vereador de ladrão. NÉLSON ARRUDA explicou que tirou 
duas diárias este ano, quando participou de um Congresso em Fortaleza. A função 
do vereador é importante, mas quem manda é o Prefeito. Disse que aqui na Câmara 
só tem pessoas honestas e de responsabilidade. O vereador NILTINHO explicou que 
para ir a Fortaleza, tem que gastar 120 reais de gasolina, mais estacionamento e 
alimentação, o que soma mais de meia diária. O vereador LUCIANO FURTADO 
anunciou que no Fórum de Baturité já está sendo realizado o cadastramento 
biométrico, ou seja, todos precisam tirar um novo Título Eleitoral para ter direito ao 
voto na próxima eleição. Despacho do Processo Administrativo Nº 753/15 do 
Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento desta Casa, bem assim, o 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação, que trata sobre o assunto contido na 
Mensagem Nº/2015 do Sr. Bosco Saraiva – Prefeito que solicita desta Casa a 
redução dos subsídios do Prefeito e Vice-Prefeita Municipal, além dos Secretários 
Municipais, em 25% (vinte e cinco por cento), com vigência até 31 de dezembro de 
2015. Após a tramitação e a discussão da matéria o Parecer foi colocado em 
votação, sendo aprovado por unanimidade, ficando rejeitada a matéria e 
determinando o arquivamento do pedido. Foi entregue nesta Sessão ao vereador 
Frederico Ozanan Castelo Branco Moreira o Mandado de Notificação referente à 
representação por quebra de decorro parlamentar, alusiva à denúncia formulada 
pelo Senhor Jonh Wesley de Oliveira Monteiro contra o Vereador pautado, quando 
foi lida a Deliberação da Comissão Especial Processante e o Parecer do Conselho 
de Ética e Decoro Parlamentar (Relatório Final) quando a Presidente IRMÃ 
EDILEUZA PAIVA colocou em votação, tendo o seguinte resultado: 06 votos a favor 
e um voto contra. Votaram a favor do Relatório Final os vereadores GILDO 
BARROS, NILTINHO, MARCELO CARDOSO, LUCIANO FURTADO, IRMÃ 
EDILEUZA E HÉRBERLH MOTA. Votou contra o Relatório Final o vereador 
NÉLSON ARRUDA. O vereador OZANAN MOREIRA não votou por ser o 
Denunciado. Os vereadores SÁVIO CÉSAR e SIMONY FEITOSA não estavam no 



Plenário no momento da votação. Com esta decisão ficou decretada pela punição 
da Advertência Pública Escrita ao Edil em referência. Nada mais havendo a 
tratar, a Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Sr. Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e 
achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão foi levantada às vinte horas e trinta e três minutos. 

PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ EM 09 DE 
NOVEMBRO DO ANO 2015. 

MEMBROS DA MESA DIRETORA 
PRESIDENTE IRMÃ EDILEUZA BEZERRA R. PAIVA 
VICE-PRESIDENTE HÉRBERLH FREITAS REIS C. MOTA 
PRIMEIRO SECRETÁRIO FRANCISCO MARCELO CARDOSO 
SEGUNDO SECRETÁRIO NILTON GUEDES FILHO – NILTINHO 
 
DEMAIS VEREADORES 
VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA - NÃO COMPARECEU 
VEREADOR DOMINGOS SÁVIO CÉSAR ALVES 
VEREADORA SIMONY COUTINHO FREITAS FEITOSA 
VEREADOR FREDERICO OZANAN C. B. MOREIRA  
VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA - NÃO COMPARECEU 
VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 
VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 
VEREADOR HERMENEGILDO BARROS PEREIRA – GILDO 
VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA – VALDIM - NÃO COMPARECEU 

 
 
 


